

HAJDUFÖLD

OFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 57 HÓRA 15 K FÉLVÉRE 90 K
 11 VEDÉVRE 45 K EGÉSZ ÉVRE 180 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 40 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hetfő kivételével minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve)

Mi, erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadművelési területek tekintetében:

1. Rend ellenszeggőknek lesznek tekintve:

- a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződéseket a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról;
- b) akik állomásokon, vonatokon találtnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;
- c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;
- d) bármely jó akaratú személy, akivellet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;
- e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;
- f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történt kiűrtelt helyiségeket elfoglalnak;
- g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot;
- h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgezi, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;
- i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;
- j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;
- k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzanak egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbírók által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírággal lesznek sújva.

Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszeggülői a haditörvénysek által lesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírággal.

Middőn a fent említett tetkek közül valamelyik kémskedési vagy árulási szándékkal lesz véghez vite, a háboru alatt már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszeggüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, térparancsnokságok, csendőr tisztek, és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben ehét, lapok által lesz kihirdetve, ki esz ragasztva minden községben, haditörvénysek székelyén, hadbíróságokon, térparancsnokságnál, csendőrségeknek és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyző-

megbüntetve, akik a három nap után esnek bünbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyek szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságunknál.
 Nagyszében, 1919. május hó 12-én.
 Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu, tábornok
 Vezérkari főnök: Panaitescu, tábornok.

A megszállott területek katonai parancsnoksága

7294—920. szám.

Értesítés

Tudomására hozzuk a dohánytermelőknek, hogy a Román Allam, bár a nemzetközi jog alapján kétségtelenül megilletné, a zónaterületén az 1919. évi dohánytermésnek az elrekvirálási jogáról lemond és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar hatóságoknak a megszállott zóna közigazgatási költsegeinek fedezése céljából.

Debrecen, 1920. január hó 31-én.

Kormányzó-tábornok
Michaescu s. k.

Hirdetmény

Tudomásul hozatik, hogy a mai naptól, február 10-től kezdve tovább intezkedésig sem vasuton való utazásra, sem szállításra engedély nem adatik ki.

A kat. zóna parancsnoksága.

Rendelet

Elrendeli a térparancsnokság, hogy az osztrák-magyar hadseregben szolgálatot teljesített összes tényleges és tartalékos tisztek nevük kezdőbetűje szerint a tisztí nyilvántartás helyiségében az alább felsorolt napokon jelentkezni tartoznak: I. Tényleges tisztek minden nap. II. Tartalékos tisztek: Minden hétfőn A—F-ig bezárólag; minden kedden G—M-ig bezárólag; minden szerdán N—T-ig bezárólag; minden csütörtökön U—C-ig bezárólag; minden pénteken D—I-ig bezárólag; minden szombaton K—P-ig bezárólag; minden vasárnap R—Z-ig bezárólag.

Debrecen, 1920 január 30-án.

Térparancsnokság.

A láncosok internálását

megkezdte a budapesti rendőrség. Most vesszük a hirt, hogy egy papírügynököt, aki szivarral láncolt, pénzbüntetés után Hajmáskérre zsupoltak, hogy ott a jól kiérdemelt pircsen az idők fordulását morfondirozhasson. Esméljen rá a cudar, hogy kretenek és kapcabetyárok után végre férfiak gyakorolják nálunk a hatalmat, akik nem türik, hogy lelketlen kufárok tovább szívják a vérünket, az eleterönket és a gyalázatosság diadal-szekerével erkölcsi s anyagi értékeinket s magunkon keresztül gázoljanak. Esméljen rá a cudar és vele együtt az a sok-sok ezer, aki sorban horogra lterül, ha van még magyarok lstone.

Hogyha a tiszta jellem, a szep-lötlen erkölcs harcosai teszik az élen a szolgálatot, akiket nem lehet sem megvásárolni sem elrettenteni, akiknek nyílt a tekintetük, világos a koponyájuk, érző a szívük és acél az öklük, akik a honszerlem érzelmeivel fenköltek és a jog, törvény s igazság eszméivel nemeselek: akkor a korrupt gyalázatosságok fertőző-

Választások után

A választások immár nagyjából befejeződtek és a pártok erők arányában elhelyeződtek. Ezen a különböző okok miatt bekövetkező pótválasztások már nagyon keveset fognak változtatni. Ezt a kevés lehetőséget azonban mindkét kormányzó pártnak föl kell használnia nem annyira számbeli nagyságának, — mint inkább belső erejének a növelesére.

Az új korrall és az új rendszerrel új emberek jöttek; sok az egészen ismeretlen egyéniség. Elleuben kimaradt a legtöbb régi politikus, s közöttük számos olyan is, kinek nemcsak képességeit, de politikai karakterét is sikerrel próbálta ki az idő. Ez biztatást nyújt abból a szempontból, hogy a régi hibák talán nem fognak megismétlődni, de az alkotás és építés szempontjából még sok nyugtalanító bizonytalanságot is rejt magában. A becsületes törekvéshez, a hazafias önzetlenséghez mily mértékben társulnak a bölcsesség, a tapasztalat, széles látóker és a szakismeretek? Szélesebb körben nagyrészt idáig ismeretlen egyénekről léven szó, ezek egyelőre néma kérdőjelek maradnak, melyekre ezuttal csak az átmeneti időben vezérré emelkedett államférfiak eddigi viselkedéséből kapunk bizonytalan feleleteket. Reméljük, a nép- és a pártvezérek kellő körültekintéssel a lehetőleg alkalmasabb férfiakat választották. Hiszen fajunk öserői kiapadhatatlanok.

A magyar nép józanságán és munkakedvén kívül jövönk épen attól függ, az új törvényhozás hogyan lesz képes feladatait megoldani? Mert ezek a feladatok sokféleek és nagyon súlyosak. Megoldásra várnak: a világ új alakulásában külpolitikai helyzetünk megállapítása; az uralkodóház kérdésének az eldöntése; az uralkodóház és nemzet viszonyának s jogainak kölcsönös szabályozása; bankkérdés; hadsereg; kereskedelmi és politikai szerződések; a békefeltételek teljesítése; a valutakérdés; államhitel és államadóságek rendezése; a mezőgazdasági többtermelés és értékesítés; az összetört ipar labra állítása, főleg a mezőgazdasági iparral kapcsolatban; a munkás-kérdés; a szellemi munkások válsága; az új helyzetnek megfelelő iskolai és kulturpolitika a köznevelés egyetemes és egységes reformjával; az állam és társadalom keresztyén jellegének hathatós védelme;

FRANCIA LAP ÓVÁSA A LEGFŐBB TANÁCSHOZ

Páris, febr. 9. Az Action Francaise óva inti a békekonferenciát attól, hogy Magyarországot ismét a kalandorok vagy Németország karjaiba kergesse. A lap

a katolikus autonómia létesítése a protestáns egyházak anyagi lételének és egyensúlyának egyidejű biztosításával, abban a kapcsolatban, ahogyan azt Apponyi is elgondolta, stb. stb.

Ime csak néhány, nem is épen rendszeresen fölörölt feladat, melynek megoldása három generáció és egy egész évszázad terhének is elegendő volna. És mindezt forradalmi évek tempójának a gyorsaságával, de érett és nyugodt idők leheggadt bölcsességével egy-két parlamenti ülészak alatt kell sikerrel elvégezni.

Bennünket itt a nagy magyar alföldön istennek hitében felnőtt magyarokat, két kérdés érint közelebről is; t. i. az agrárius közgazdasági érdekek kielégítése az ipar sérelme nélkül és az egyházi és iskolai reform. Az előbbi feladatok megoldásához kellő biztosíték van az országházba már is beválasztott nagyszámú és magas színvonalu férfiakban, kik közül a vezetők egy egész élet fényes eredményeivel tették tanubizonyoságot képességeikről, — és abból a jeles gardából, mely hátuk megett sorakozik! De a többi jogos érdekek? Állam és egyház viszonyának rendezése, mindkét fél megerősítésére: minden oldalról megnyeri-e azokat az erős kezű és bölcs munkásokat, akikre az erők üdvös egyensúlyozása és felhasználása érdekében okvetlenül szüksége van az országnak, ha a jövőt biztosan akarjuk megalapozni? Az kétségtelen, hogy a katolicizmus a maga szervezetségével, bölcs és céltudatos politikájával itt is legkiválóbb erőt fogja a dolgozó asztal mellé odaültetni. Katolikus részről a parlamentben már is ott vannak a legkitűnőbb és legkipróbáltabb egyházpolitikusok és azoknak száma bizonyára még szaporodni fog. De vajjon a protestáns polgárságban is lesz-e elég önfegyelem és céltudatos körültekintés, hogy ő is kiválassza a közös munkához a maga legjobbait?

Ha nem lesz és a parlamentben nemzeti és országos szempontból is jogosult protestáns érdekek egyensúlyozatlanul maradnak, kizárólag csak magára vethet, mert saját érdekeit mindenki csak maga ismervén alaposan, ezekről ő maga tartozik elsősorban gondoskodni. Itt a mások jóindulata és korrektsége magában nem segíthet.

MARCÓNI SZIKRÁI A CSILLAGOKBAN

Szabályos felelet jön rájuk

Róma, febr. 9. A szikratáviró zseniális feltalálója, a világhírű Marcóni a fizikai és természettudományi társulat legutóbbi ülésén újabb, csodával határos felfedezéséről számolt be. Már többször észlelte, — úgymond, — hogy ha elektromos készülékéből erősebb áramokat bocsátott a levegőbe, mindannyiszor következetesen működésbe jött felfogókészüléke s bár érthetetlen, de ritmikus és szabályszerűen ismétlődő jeleket fogott fel, ami tudvalevőleg azt bizonyítja, hogy valahol, — kétségtelenül nem a földön, — választjeleket adtak le rájuk. Eddig nem sikerült megfejtenie, hogy ezek a jelek kicsodák tulajdonképen és honnan jöhetnek? De ha e jeleket lejegyezte

— nem lehetnek más jelek, mint egy más planetán, talán a Mars-csillagon leadott jelek. A Mars ugyanis február havában csak mintegy 100 millió kilométer távolságra van a földtől, s így nem lehetetlen, hogy a titokzatos Mars-lakók adnak a szikraáramok jeleire feleletet. Ha földi jelek volnának azok, akkor okvetlenül meg lehetne érteni őket. Ha pedig nem határozott jelek, hanem légkőn reflex szikrák volnának, nem lehetne bennük annyi ritmikuság és nem ismétlődhetnének olyan szabályosan.

— Annak lehetősége, — fejezte be előadását a kiváló tudós, — hogy más égitest lakói sürgönyözzenek nekünk, nincs kizárva, mert a hullámok ma már

HIREK

Lesben áll

Bécsben Garami, hogy ellenkormányt szervezzen „kormányképes” férfiakból. Ezt meséli egy osztrák újság, és nekünk semmi okunk kételkedni, hogy a hír való. Garami elotárs nem fér a bőrébe és hisszük is, hogy ő és suttje „kormányképes”, értsd: képes volna a kormányt akár oroszra is a megbízható polgárkezekből kicsavarni, s a rud mellé állva a liberal-radikál-szociál-demokratizmus cirkuszi talpigáján velünk züllesbe rohanni. Hogy soha többé ez a szerencsétlen ország talpraállni ne bírjon, hogy soha többé itt egészséges nemzeti irány ne virulhasson.

Nincs ugyan a Royalban törzsasztalunk, mégis lelkesedéssel üdvözljük Önt, tisztelt ellenkormány!

□□

Az a képes igazolványok kiosztása csütörtök d. e. 9 órakor kezdődik. A sorrendet, helyet és időt a holnapi hirdetmények fogják közölni. Az utólag jelentkezettek legutóljára kapják ki igazolványaikat.

A debreceni kollégium érdekében megismételt felhívásunkra Kardos László ur 2000 koronát küldött be szerkesztőségünkbe. Ezt az összeget nem annyira jelentékeny nagyságáért, mint még inkább beküldője egyénisége végett külön ki kell emelnünk. — A puritán magyar kereskedő típusát tiszteli ő benne a közvélemény, aki céljának folytonos emelkedését közönsége érdekében szolgálta érte el és aki ezen kívül mindig ott volt, hol nemes célokat pénzzel és jó tanáccsal szolgálni kellett. Jól esik ezt hangoztatnunk épen a Hajdúföld részéről, amely lap a jogosulatlan kereskedelem visszaéléseit annyiszor kipellengézte. Ez ad mánnal lapunk gyűjtése 2290 koronára emelkedett. Kérjük a további adományokat.

Rendkívüli városi közgyűlés. Debrecen városi törvényhatósági bizottsága szerdán délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek egyetlen tárgya a személyazonossági igazolványokért fizendő 342.592 korona felvételére felelősséget kijelölése. Ez ügyben kedden délután 5 órakor a jog és pénzügyi bizottság is ülést tartott.

Uj rendőrgyakorlatok. A polgármester a rendőrfőkapitány előterjesztésére dr. Szabó Zsigmond, dr. Dalmy István, dr. Kajáry Zoltán, dr. Hora Dániel, dr. Balogh József, dr. Varga László, ifj. Moys Mihály, Ferishin Emil és dr. Vida Lajos végeztet joghallgatásokat, akik már régebben teljesítettek, mint napidíjasok szolgáltatást, díjtalan rendőrgyakorlatokká nevezte ki számfelüli minőségben.

Adomány rögtöni segélyalapunkra. A veszett-kutyamár Ujvári Lajos mikerpécsi fiúcska gyógyítási költségeinek feleslegéből a „Hajdúföld” szerkesztősége rögtöni segélyalapot létesített, ennek növelésére Bayer Erzsike és Sz. A. 10—10 koronát küldött. Az alap most 309 korona.

Megépül a guti vasút. A város még az idén kiakarja építeni a guti iparvasutat. A tanács megbízta az erdőhivatal vezetőjét és a t. főügyészt, hogy tárgyaljon az érdekelt birtokosokkal a területhasználattal és a hozzájárulás ügyében.

Az internált franciák ellátási díja. A világháború alatt Debrecenben internált francia állampolgárok ellátása 9084 koronába került a városnak. A belügyi kormány megígéri az összeget a városnak, az állampénztár azonban nem utalta ki, mert az összeköttetés hiánya miatt nem kapta meg a kiutaló végzést.

Eladó városi birtokok. A város eladja a hajdúszármányi határhoz közelebbi Vermes-öldet és Liget nevű birtokait. A tanács elhatározta, hogy az árverési feltételeket elkészíteti és közzhíré teszi.

Adományok a halifoglyok részére. Oroszország kietlen és beláthatatlan hőmezőin sanyalódó hadifoglyaink hazaszállítási költségeinek összegyűjtésére tegnap megindított akciónk megtalálta a mi nemes, szépért, joért lelkesedő, a szenvedés és fájdalom iránt megértő lelkelű olvasó-közönségünk szívét és sietve nyitják meg erszényüket azok, akik vissza akarják adni a szeretet, drága hazát, a meleg édes otthont az évek óta testben léleken gyöttrődő szegény magyar hadifoglyoknak. Ma a következő adományok folytak be hozzánk: ifj. Böszörményi Mihályné 40, Hajdu József 10, Lakatos Gizella 100 és Váradi Szabó Csépy 200 korona. Összesen 350 korona. Eddigi gyűjtésünk 550 korona.

Községi kötelékbe vétel. A városi tanács Vince József máv. mérnököt 300, Szabó Gábor gazdálkodót 1000 koronát díj lefizetésével, dr. Békéssy Jenő közjegyző-helyettes

Egy eltűnő ókori város. A pusztító világháború nemcsak modern várakat, nemcsak vasbeton erődítményeket és békés városokat hamvasztott el majdnem teljesen, hanem kiméletlenül rombolta le a műtörténeti emlékeket és ókori maradványokat is. A rheimsi dóm után egy nires ókori város pusztulására hívja fel most a művelt világ figyelmét egy francia művészeti folyóirat. Ez a város a pálmák városa, az Antilibanon és Eufrát között a legregőbb időkben épült híres kereskedelmi gőcpont, Palmyra, melynek alapjait még bőséges Salamon király vetette meg két hatalmas és fényes templomával. Az ó-k rban s a rómaiak idején Thadmor néven volt nevezetes pihenő állomása az arab sivatagba vonuló karavánoknak, míg 273-ban Krisztus születése előtt Anrélián római császár fel nem gyújtotta és el nem pusztította. Igaz ugyan, hogy Justinian csakhamar újrāépítette, de régi fényét és nagyságát a páma ligetekkel ékesített város soha többé vissza nem nyerte. Azóta egy Tedmur nevű arab városka keletkezett a pompás és hatalmas templomok romjai körül, melyeknek megőrzéséhez és restaurálásához sem az araboknak, sem a törököknek nincs elég érzékük. II. Vilmos császár a háború előtt egy évvel tudós német régészek vezetésével expedíciót rendelt ki a palmyrai-romok feltárasára, de ez az akció a nagy háború miatt nem vezethetett eredményre. Pedig a két nap templom nagyszerű maradványain kívül, melyeket 1678-ban fedeztek fel, kétségtelenül még igen sok nagyon értékes és érdekes emléke van ott az ókorok a futóhomok által eltemetve... A legutóbbi szíriai harcok idején ez az arab város is teljesen elhamvadt s az ókori építészeti renekeinek maradványait lőréseknek és fedezékeknek használta fel a török és arab katonaság. Helyeken azok is eltűntek a semmiségben. Vajjon a tudomány mennyit veszített velük, — ki tudja?

Érdekes ítélet. A budapesti VII. kerületi kapitányon érdekes ítéletet hozott a napokban dr. Moskó Sándor rendőrkapitány. Stettner Károly papírügynököt ugyanis, aki 10 doboz Regalitas szivart hordozott magával és darabját 630 koronáért árusította, 25 napi elzárásra, 2000 korona pénzbüntetésre ítélte és Hajmáskérre internálta azon indoklással, hogy az ország közgazdaságára nézve káros tevékenységet fejtett ki.

Uj iparengedélyek. A városi tanács újabbán a következő iparengedélyeket adta ki: Rottmann Arnold posztó és kézműuár kereskedő 1000, Márton Gyula és Hrabéczy Zoltán ruhafestő és vegytisztító 1500, Szabó Károly hentes 1000, Friedmann Ignác és Miklós női divat és női szabóság 2000, Szűcs Károly konyha- és virágkertész 500, Szűcs Imre fodrász 200 korona engedélydíj lefizetése ellenében kapták meg az iparengedélyt.

A Debreceni Egyetemi Atletikai Club folyó hó 14-én, szombaton este fél 7 órai kezdettel nagyszabású műkedvelő-estélyt rendez, melynek keretében fellép városunk közkedvelt műkedvelő-gárdája, névezetint Szoboszlay Agnes, Liszt Nandine, Wolff Gitta, Nedeczky Baba utleányok, az egyetemi ifjuság pedig műsoron szerepelteti a régi világból ismert és a nögyeleti mulatságokon népszerűvé vált műkedvelőit: Urbanovits Miksát, Nagy Bélát, Szoboszlay Sándort, Szalay Györgyöt, Mikolcsey Puffyt és Liszt Nándort. Zongorán dr. Jóna Kálmán kíséri. Színterületnek egyfelvonások, helyi szerzők darabjai, azokivül, előadók- és zeneszámok. Pályul már csak néhány darab kapható. Előjegyezni még korlátolt számban lehet jegyeket az Egyetemi Körben.

Kihágási ítéletek. A rendőrség Szilágyi Margitot 8 napi elzárásra és 60 K pénzbírságra ítélte, mert jery nélkül árult tésztát. A tanács 150 korona pénzbírságra ítélte és az elzárást mellőzte. A rendőrség Hevesi Imrénét árdragításért 700 koronára, Toth Juliánna cselédjét pedig 30 napi elzárásra ítélte, mert Hevesiné 3 darab vajot oly utasítással küldött ki cselédjével a piacra, hogy ugy adja el, ahogy tudja. A tanács Hevesiné büntetését 400 koronára mérsékelte, a cselédet pedig csupán dorgálásra ítélte.

Tilos a baromfitartás a Nagyerdőn. A nagyerdei nyárilalok bérlői kérték, hogy engedje meg a városi tanács a baromfitartást. A tanács csupán zárt helyen engedje meg a baromfitartást, a szabad legeltetést szigoruan eltiltotta.

Megkezdődött a szénégetés. A városi erdőszékeken megkezdődött a szénégetés és hetenkint 46—50 métermázsza széntermelésre van kilátás. A felesleget a köztisztviselők fogyasztási szövetkezete és a Hangya utján fogja forgalomba hozni az erdőhivatal. A szén pompásan fűti a Meteor kályhákat is.

Eladták a temető szegélyfáit. A városi tanács a Kossuth-utcai temető szegélyfáit eladta kitermelésre Horváth Istvánnak, azonban a belső részekben levő fák kivágását nem engedte meg, mert a fák kidöntésével a síremlékek rongálnak meg.

Uj iparosok. A városi tanács az alábbi iparengedélyeket adta ki: Végh László férfiszabó 100, Lengyel Károly ruhafestő és vegytisztító 200, Vitég János szabász 200, ifj. Csengeri Ignác és társa liszt, takarmány, fűzelék és terménykereskedés 1000, Nyitraánszky András mozgókészorús 100, Pap László rőtös és női divatárkereskedés 500, Toth István vendéglős 500 korona engedélydíj lefizetése ellenében.

Rendőri hírek. Tolvaj boltiszolga. Csanak József fűszerkereskedő feljelentést tett, hogy T. J. nevű boltiszolgája 7—800 korona értékű fűszerárut elloptott az üzletből. A rendőrség megállapította, hogy a lopott árut részben a saját részére használta fel, részben a zsigogóban adogatta el. Megindították az eljárást ellene. — Megkerült kabát. Kohn Sándor halkereskedő a múlt év szeptember havában 1500 koronát érő átmeneti kabátját egy bérkociban felejtette s

kötött ló. Porkolább Miklós nánási lakos a lóvásárlásán egy 8 éves pirosely csillagos kancát vett és bekötötte a Böszörményi-uton levő Lapáth-féle vendéglő udvarára. Rövid időre visszament a vásárra s mire visszatért, ismeretlen tettes 5400 koronáért vásárolt lovat elloptá. A rendőrség megindította a nyomozást.

Álarcos bál folyó hó 15-én farsang utolsó vasárnapján délután 4 órától éjféli 12 óráig a Royalban a szokásos díjkiosztással. Tisztelettel ifj. Schaff János.

Antalfy képtárlat nyitva hétköznap reggel 9 től 5-ig. Belépti díj nincs.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11.

Bonyodalmak a spanyol-francia kölcsön körül

Madrid, február 9. Spanyolország* és Franciaország között, ugy látszik, komoly incidens van készülöben. A háború alatt Spanyolország Franciaországnak négyszáz millió peseta kölcsönt adott, azaz a normális árfolyam mellett ugyanannyifrankot, a mai árfolyam szerint pedig épen egy milliárd frankot. Ezt az összeget március 1-ével Franciaországnak havonként 40 millió részletekben kell törlesztenie. A frank árfolyamának esése s a gazdasági nehézségek miatt a francia kormány ennek az összegnek visszafizetésére határidő hosszabbítást kért. E célból a párisi spanyol követ Madridban volt és ma tér vissza a válasszal. Időközben a spanyol sajtó mozgalmat indított, melyben részt vesz a hadsereg hivatalos lapja is, hogy a kért haladékokat ne engedélyezzék. — Spanyolországban igen szenvedélyes hangok hallatszanak Franciaország ellen, melyet azzal vádolnak, hogy valuta-spekuláció miatt nem akarja tartozását fizetni.

Wied herceg ismét fejedelem?

Milánó, febr. 9. A Corriere della Sera írja: Az albánok a békekonzferenciához azzal a kérdéssel fordultak, hogy Wied herceget ismét ültessék vissza az albán fejedelemség trónjába.

Angol szövet Magyarországnak

Bécs, február 9. Budapestre angol bizottság érkezett, amely az angol Food-Commission keretében azzal a tervvel foglalkozik, hogy több százezer méter szövetet, amely az angol leszerelésnél feleslegessé válik, a magyar falusi nép rendelkezésére bocsátja.

SZÍNHÁZ

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ DR.

* Trilbyt, ezt a bizarr, idegizgató színművet adták vasárnap és hétfőn a Vig-színházban. Bár átérezzük, hogy tátongó üres széksorok rontanak a színesz játékkedvén, mégsem nézhetjük el azt a lanyhaságot, azt az elnagyoló feltételest, melylyel a szereplők az előadást agyonütötték. Dicséretes kivétel gyanánt kell kiemelnünk Kovács Lulut és Bihari Ákóst, akiket méltán bosszantott, (mi így képzéljük) hogy a gyarló keret nem engedte érvényrejutni azt a művészi képet, melyet mindketten megrajzoltak. A rokonszenves és szép organumú Kovács Lulu Trilbyje befejezett alakítás. Az elhypnotizált bájos kis grisette nek megrázó tragédiája szivettépőn életre kelt előttünk. Bihari Ákos pompás személyesítője Svengalinak, a delejes szemű muzsikusknak. A felkapott Fenyvesi Emilnek kedvelt és híres szerepe ez, és megállapíthatjuk, hogy a mi Biharink kevesebb hókusz-pókuszszal, páthosszal és pőzzal, tehát igazabban és megkapóbban rajzolja meg ezt a fantasztikus alakot. (dr. Sz.)

Színházak és mozgósínházak jelentése)

* Trilby, dráma kerül ma szíre a Csokonai színházban. Az érdekesítő darab főszerepeit Kovács Lulu, László Gyula, Bihari Ákos, Váradi Lajos és Bihari László játszák.

* Vig-színházban ma nincsen előadás.

SPORT

Rovatvezető: MACHÓ FERENC

Igazolások. Az MLSz. debreceni kerületének hivatalos közleménye. 1920. febr. 6-án eljártunk a DEAC részére: Dresdner Ivan, Eltetős Sándor, dr. Fésűs László, Jurg Keresztély, Stratilich Ferenc. DNYSC részére: Horváth István, Kiss Gábor.

DTE Blattner Béla, Csokonay Vitéz Mihály, Darvas József, Eisler Géza, Faragó Pál, Fűréd László, Gerő Sándor, Grósz Jenő, Kupfer Géza, Leitner Barna, Mózes Arthur, Róth Sándor, Takács Ferenc, Tarkányi Zoltán.

MSE részére: Klein Fülöp, Klein Imre, Schaffer Árpád, Schelk Armin, Schwarz

Apró hirdetések

KIFUTÓ FIU Jó fizetéssel azonnal felvétetik a Hajdúföldi kőművesiskolában.

ELADÓ Vámospéteri uton vaggongyárral szemben levő 100 hátelek, amely most parcellázás alatt áll 300 négyszöglet területet. Az egész parcellázás alatt levő terület körül van véve már házakkal. Értekezhetni Debrecenti Gazdák Bankja Kossuth-u. 17. 5

URILEÁNY hasonló urí osaládnál teljes ellátást keres. Postahivatalnoknő Péterfia-u. 35.

ÉRTESTIÜK az igen tisztelt vevőinket, hogy Ispoly-u. 19. sz. a. fstelephelyűk Posti-u. 2. szám alól az Alföldi Takarékpénztár telephelyre helyeztük át. Ajánlunk 1. oszt. búrk haszn. tárgyát blenként és aprítva. Folyó haszn. tárgyát, felaprítva házhoz szállítva másszanként 60 K-áru. Mérélegés a városi másszán

KEMÉNY BÉLA ÉS TÁRSA
Városi iroda Plaoz-utca 72. sz. II. emelet.

UJ-KERTBEN
Jerikó-utca 3 szobás lakás, istálló, bekerített barmtároló, szőlő, gyümölcsös, veteményessel azonnal beköltözésre eladó. Dezső László irodája Maróthy György-utca 19. sz.

Kerítés Vassodrony szövet
(GÉPFONASU)
Bármilyen mennyiségben legutányosabbárban raktáron különféle méretek készen. — Különleges méretek rendelés esetén azonnal elkészülnek. —
Gibás Ferenc gépműhelye
POLGAR. (SZABOLCSVÁRMEGYE.)

ELADÓ HÁZ Nyugati utcai sarokház 3 rendbeli utcai és több rendbeli udvari lakás, kovács és kerekgyártó műhellyel eladó. Dezső László irodája Maróthy-utca 19.

CSALÁDI HÁZ Kossuth-utcai templom mellett 4 szobás utcai, 3 szobás udvari és 2 szobás udvarra nyíló szoba istállósval eladó DEZSŐ LÁSZLÓ irodája Maróthy-utca 19.

MUFF ÉS BOA
képfonású, javítását és átalakítását legújabb divat szerint n l gütányosabb árakban vállalja:
HORVÁTH GYULÁNÉ
Baross-utca-utca 11. sz.

BAUER-TELEPEN
A vaggongyárral szemben 2 szobás lakással bíró nagy telkű téglafal és cseréptetővel bíró ház májusi beköltözésre eladó. Dezső László irodája Maróthy-u. 19.

KARLSBADI PORCELLÁN
tizenkét személyes étszerviz tizenkétezer koronáért eladó, megtekintés, közvetítés díjtalan DEZSŐ L. irodája Maróthy-u. 19.

Gallérok
kézelők, férfingek mosását keményre és fényesre vasalását, ruha és kalapok festését 8 nap alatt készítik
Egyháztér 5. sz.

CSALÁDI HÁZ 4 szobás modern lakás istálló kocsiszinnel város mellett eladó Dezső László irodája Maróthy-utca 19.

ELŐLEGES JELENTÉS.
A SZÉCHENYI VARIETTE
A napokban hosszú szünet után újonnan átalakítva és a modernül berendezve rövid időn belül ismét
MEGNYILIK
Újonnan szerződöttet leigazolt tagokkal a mely a műsorral a legközelebb megjelenő hirdetés alkalmával a n. é. közönség szives tudomására lesz hozva. — Addig is kérjük figyelemmel kíséreni hirdetésünket. Saját szemű villanyvilágítás zárórtaig. Tisztelettel a igazgatóság.

KÖVARI MIKLÓS
szücsmester, Honvéd-utca 32.
Elvállal mindenféle szücsmunkát és vadbőrök kikészítését.

Blattner József Csapó-u. 1
üvegezési és képerkezési vállalata tükrök és kész ablakok nagy raktára.

KISS FERENCZ